

# 协调防疫物资 开展银企对接 落实优惠政策 锦州光伏电子信息企业全部复工

本报讯 人勤春来早,奋蹄赶秋实。一手抓战“疫”,一手抓发展,眼下的锦州市各家规模以上光伏电子信息企业纷纷按下复工复产“快进键”,全力为战“疫”增添战斗力。走进锦州阳光锦懋光伏科技有限公司车间,企业正在全力抢抓时间赶制订单,工人在生产线上来回穿梭,加班加点生产的浓厚氛围扑面而来。截至目前,锦州市规模以上光伏电子信息企业复工率达100%;该行业较去年同期产能利用率大幅提高。

84消毒液2吨、75%乙醇消毒液470升,全力保障了光伏电子信息企业复工复产所需的防疫物资。东芝白云真空开关管(锦州)有限公司严格落实防疫要求,尽力扩大产能,目前企业已经达到去年同期产能的95%。同时,锦州光伏电子信息企业积极承担社会责任,共为抗击疫情捐款捐物近200万元;阳光能源第一时间将仅有的1537套防护服全部捐赠,用于抗击疫情。

行贷款。锦州阳光能源股份有限公司获得锦州银行6800万元贷款,用于IBC光伏组件生产线升级改造。锦州阳光锦懋光伏科技有限公司获得锦州银行6000万元贷款,用于硅片切割设备自动化升级改造。

落实“项目管家”制度,促进工业经济高质量发展。锦州市充分运用“项目管家”的协调、调度、监督职能,鼓励光伏电子信息企业以科技创新为突破,实现新旧动能转换。阳光能源集团目前已计划新增8个重点技术改造项目,计划总投资3.2亿元,预计新增销售收入8亿元,新增增利税5000万元。另外,锦州市通过“项目管家”制度,支持锦州神工半导体有限公司前期上市的各项准备工作,该企业已于2020年2月21日在上海证券交易所挂牌上市,成为今年锦州市首个在科创板上市的企业。

# “三包”责任制吹响复工“集结号” ——锦州市规模以上工业企业复工复产掠影

陈卓 本报记者 高华庚

核心提示

从石油化工到汽车及装备制造、从大数据及电子信息到生物医药企业,连日来,锦州市各地在加强疫情防控工作的同时,复工复产正有序推进。截至3月3日,全市规模以上工业企业复工复产303户,开工率93.2%。

锦州市千方百计给政策、出实招,全力扶持企业应对疫情挑战、恢复正常生产。依托领导干部“包企业项目、包疫情防控、包复工复产”责任制,进一步夯实了“项目管家”制度,执行好一个企业(项目)、一名责任领导、一个服务班子、一抓到底的工作机制,一家一家企业进行调度,逐个逐项对难题进行解决,确保企业疫情防控和复工复产“两手抓,两不误”。



锦州奥鸿药业有限责任公司车间内,工人们正在全力生产。

史云飞 摄

镜头一

## 锦州万得全力为防疫特种车辆赶工期

3月3日,在位于锦州市滨海新区的锦州万得汽车集团生产车间内,工人们戴着口罩和手套,在流水线上有条不紊地工作着,为一批抗击疫情特种车辆赶工期。

“疫情发生以来,为了保证战略物资运输的物流车辆,前线抗击疫情需要的特种车辆订单按时完成,企业第一时间全面开工。我们从体温测量、戴口罩、车辆管理、员工就餐、公共区域消毒等全方位、多细节进行了防控,将风险降低到最低的同时,确保企业运营效率和运营质量。”万得汽车集团相关负责人介绍。

记者看到,进出万得汽车集团的车辆需喷洒消毒液,进出人员在门口经过测温、登记后,佩戴安全帽方可进入生产车间。在生产车间内,每名工人都佩戴口罩作业,人与人之间至少间隔2米以上的距离。通勤车、公寓等场所也是该企业防疫重点,全天都有专门消毒人员喷洒消毒液。

据介绍,万得集团是专业的汽车零部件系统供应商,致力于汽车四大系列部件的开发、生产与销售。四个业务系统的核心企业均为行业龙头企业,连续多年入选全国百强汽车零部件企业。“集团2月10日复工后,在保证做好疫情防控的基础上,实现了有序生产。同时,集团已经订购防护服2200套、口罩20万只,测温枪200支,正陆续捐赠给战斗在防控一线的工作人员。”锦州万得集团党委副书记肖嘉说。

镜头二

## 阳光能源抢抓生产保订单

经过门口岗亭保安的体温检测后,佩戴口罩的员工们有序地进入车间内,来到各自的岗位上开始一天的工作……3月4日上午,记者在锦州阳光能源股份有限公司看到,企业已开始正常运作。“进入企业的人员,必须进行体温测量和登记,并对车辆进行严格消毒。”公司负责人边走边向记者介绍。

阳光能源生产线上,自动化生产线上机器“轰隆”响个不停,工人们戴着口罩正在有序作业。记者注意到,企业办公区、生产区等各个区域,摆放整齐,干净卫生。“我们企业每天会对各个场所进行多次的全方位消毒。”公司负责人介绍说。

锦州阳光能源股份有限公司科学有序恢复生产是锦州市光伏电子信息企业的一个缩影,目前锦州市规模以上光伏电子信息企业复工复产率已达100%。

锦州光伏产业经过近20年的发展,形成了以锦州阳光能源股份有限公司为龙头的一批光伏电子信息企业,整个光伏产业的产值近60亿元。目前,已形成了工业硅、多晶硅、单晶硅、硅片、太阳能电池及组件、光伏工程设计与安装以及地面电站应用的完整产业链。

“我们一季度的产品主要出口蒙古国、东南亚等‘一带一路’沿线国家。同时,随着国内疫情逐步得到控制,辅材供给紧张、物流运输周期长和员工返岗延迟的影响已逐步减弱,企业的生产经营持续提升。”锦州阳光能源股份有限公司负责人介绍。

镜头三

## 奥鸿药业第一时间复工保证药品供应

理聂丽对记者说:“在前期储备足够防疫物资及各项防疫部署落实到位的基础上,奥鸿药业提交复工申请,经市政府批准,2月3日,公司全面启动生产,成为辽宁省率先复工的企业之一。公司按照既定排产计划,全面启动了各条生产线,复工率已达到100%,冻干粉针生产线、非终端灭菌小容量注射液生产线以及口服固体制剂生产线产能已完全释放,产品生产稳定。”

在启动生产的同时,奥鸿药业也在按计划推进产业园的项目建设。奥鸿药业副总裁兼生产管理中心副总经理王德胜介绍,目前园区内原料药工程项目、小容量注射液生产线工程项目均按照计划稳步推进。据了解,奥鸿医药产业园于2015年4月正式开工建设,项目总投资12.6亿元,占地面积130亩,配备国际领先、国内一流的设备设施,打造符合欧盟、美国FDA标准的自动化、智能化医药产业基地。奥鸿产业园的建设,不仅为公司自身的高新技术产品落地、未来国际化发展奠定了坚实的硬件基础,同时也促进了锦州市发挥集群效应,以奥鸿药业为核心,形成“锦州医药产业园区”,从而有效带动了上下游产业发展,提高了锦州市乃至全省医药产业的发展水平。

量注射液生产线工程项目均按照计划稳步推进。据了解,奥鸿医药产业园于2015年4月正式开工建设,项目总投资12.6亿元,占地面积130亩,配备国际领先、国内一流的设备设施,打造符合欧盟、美国FDA标准的自动化、智能化医药产业基地。奥鸿产业园的建设,不仅为公司自身的高新技术产品落地、未来国际化发展奠定了坚实的硬件基础,同时也促进了锦州市发挥集群效应,以奥鸿药业为核心,形成“锦州医药产业园区”,从而有效带动了上下游产业发展,提高了锦州市乃至全省医药产业的发展水平。

记者在一线 YIXIAN

## 镇干部化身“带货能手”



七里河镇干部正在大棚里和农户商量拓宽蔬菜销路。本报记者 崔治 摄

本报讯 “咱去年刚脱贫,今年却赶上了疫情,多亏镇里干部帮我找到买家,咱这才没有返贫呀!”3月4日,义县七里河镇育新村村民索玉明感激地对记者说。连日来,在做好抗击疫情工作的同时,七里河镇的干部纷纷化身“带货能手”,为农产品找到了销路,防止了因疫情返贫的事情发生。

“老百姓有困难就不能不管,得帮他们把农产品卖出去。疫情只是暂时的,老百姓还得过好日子。”七里河镇党委书记张江江坚定地说。七里河镇从脱贫攻坚的号角吹响开始就大力发展设施农业,目前全镇共有村级集体合作社11个,新冠肺炎疫情影响着合作社农产品的销路。为此,如何帮助村民找到销路成了七里河镇干部最想解决的事。

育新村的蔬菜销售难,七里河镇的干部上网、打电话、发朋友圈……利用休息时间到锦州市区各单位找门路,终于联系到锦州市一家大型农贸市场和十来个商户来村里采购蔬菜。“带货能手”们开辟出了一条抗击疫情期间保障农户收入的“带货”道路。“多亏镇里的干部,咱种的茄子、草莓、西红柿的销路没受什么影响,今年的收入没降。”村民索玉明这样说。

育新村刘凤阁家养了1.6万余只肉鸡,就等着春节过后卖个好价钱。然而疫情防控期间没有客户来收,看着七八斤重的肉鸡每日都在消耗饲料,这可难坏了一家老小。张江江立刻联系了锦州九丰食品有限公司。然而该公司的规定是定点收购肉鸡。他就找到负责人协调和办理相关手续,该公司终于批发了收购了刘凤阁家的肉鸡,为刘凤阁减少了近10万元的损失。

农产品有了销路,农民干劲更足了。3月4日,记者在育新村看到,戴好口罩和手套的村民们正在抓紧建设新的大棚。育新村党支部书记肖海波说:“咱今年再建10栋蔬菜种植大棚,一边战疫情,一边搞扩建,身体要健康,钱包也得鼓。”

张凌铎 本报记者 崔治

锦州脚步 JIAOBU

## 11万只口罩提供给复工企业

本报讯 记者文继红报道 3月2日,在锦州汤河子产业开发区,辽宁锦渤机械装备制造有限公司铁路机车车辆装备及配件制造建设项目和辽宁宏拓新材料科技集团有限公司钕酸镧项目同时开工。

在复工现场,企业门前设立了防疫检查登记站,严格执行体温检测及来访人员、车辆信息登记消毒制度。这两个项目均为锦州市“8+3”重大项目,铁路机车车辆装备及配件制造建设项目总投资1.5亿元,建成后具备年产锻件6000吨、铸件8000吨、橡胶件60万件、冲压件100万件的生产能力。新开工的钕酸镧项目总投资2亿元,重点产品主要用于冶炼钕铁和制取高纯度三氧化钕。

## “线上+线下”办理事项近3万件

本报讯 记者文继红报道 3月2日,记者从锦州市营商环境建设局了解到,锦州多措并举确保疫情防控不放松、政务服务不打烊,推行“线上为主+线下为辅”的政务服务“畅通办”,现已为群众办理各项服务近3万件。

积极推动“网上办”。鼓励企业群众通过登录锦州市政务服务网、下载“锦州通”APP等方式进行业务办理。疫情防控期间,锦州市各政务服务大厅通过网上办、自助办、掌上办等形式共为企业和群众办理服务事项7768余件次。医疗保障方面,实现“全流程网办”,同时活用快速“邮办”,目前不见面办理服务2268件,不见面服务率为98.6%。在社会

保障方面,通过建立业务专属信箱、工作微信群和微信公众号等方式办理相关业务1554件。

推行“特事特办”。针对医疗卫生事项办理,及时启用“特事特办+容缺急办+承诺补办”审批程序,目前共办理准运证49件,消毒产品单位审批10件,医疗器械备案11件;共为运送生活必需品办理牌照及复工企业办理业务3585件次。加急办理居民身份证、港澳台通行证及外国人签证等证件19人次。

广泛开展“预约办”,绿色通道“现场办”。目前全市通过电话预约办结业务466件次,接听电话咨询5445人次,现场为企业、群众办理服务事项9246余件次。

## 捐赠出口救援物资快速通关

本报讯 记者崔治报道 3月1日,锦州海关审单放行锦州佳和谷物有限公司捐赠给韩国三家医院价值11.25万元的189箱粗杂粮。这是锦州海关全流程服务验收的首批捐赠出口救援物资。

据介绍,粗杂粮富含膳食纤维,可以帮助肠道蠕动,促进消化,有益于新冠肺炎病人身体康复。在此之前,锦州佳和谷物有限公司曾向武汉火神山、雷神山医院捐赠大批救援物资。

锦州海关接到这家公司报关申请后,第一时间运用“互联网+海关”模式为其办理签证通关手续,通过“不见面网上办公”,全力避免近距离接触等隐患。锦州海关采取“点对点”专人联系沟通的办法,“企业协调员”为这家企业全程提供预约通关、“快速核放”等便捷通关服务,实现了审单放行“零等待”,保障新冠肺炎疫情期间救援物资快速通关。

## 锦勤集团为窗口单位免费消毒

本报讯 记者崔治报道 用消毒液喷洒走廊、用75%的酒精擦拭楼梯扶手……3月4日,锦州锦勤集团免费为锦州市财政局的2000平方米公共区域进行了细致的消杀。在抗击疫情期间,锦勤集团一直为各窗口单位提供免费上门服务,目前消杀面积已达10万余平方米。

在抗击疫情的关键时期,锦勤集团组建专业消杀队伍,调集资金,多方筹集84消毒液、酒精、防护装备等消杀物资,第一时间主动向锦州市防控指挥部及相关部门请战,免费为锦州市各机关窗口单位、办事机构、养老服务企业等提供消杀服务,承担起了企业的社会责任。

# 千名机关干部到小区为群众看守家园

本报讯 记者高华庚报道 疫情大考,重点是基层。为了打赢疫情防控阻击战,同时也为了对党员干部初心和使命意识进行实践磨炼,进一步激发机关干部扛起责任担当,凝聚激发机关干部担当作为,连日来,锦州市选派的1000余名机关干部正在174个社区(村)参与疫情防控工作,与基层干部群众一道构筑起群防群控的铜墙铁壁,筑牢疫情防控“社区屏障”。

2月16日以来,锦州市太和区西里社区门前的防疫卡点总是忙忙碌碌,而且还出现了几个陌生的面孔,他们和社区工作人员一起忙碌着,协助社区工作人员测量体温、扫码、为居民送生活用品。“这四位同志是科技局、税务局与太和区政府的,是专门来协助社区做好防疫工作的。”西里社区工作人员介绍。

一个“新人”志愿者戴着口罩、红袖标,手持测温枪,虽然刚上岗没几天,但俨然与社区工作者们一样熟练。46岁的锦州市自然资源局服务中心干部杨清表示,从2月16日派驻到社区一线开始,他每天早上7点到岗开始工作。“排查隐患、安抚居民、宣传防疫、检测体温,这是我每天的工作。虽然在岗执勤很冷也很累,但是在抗击疫情的关键时期,我一定

会竭尽全力,在防疫一线贡献自己的力量。”杨清说道。

越是重要关口,越看担当作为。这次疫情是对基层治理体系和治理能力的又一次实战检验。锦州市依托1000余名下派到居民小区的机关干部党员,迅速建立起以机关干部党员、社区干部为“排头兵”,以物业党组织党员为“主力军”的防疫队伍,依托“机关干部+社区干部+群众”的社区治理体系,迅速筑牢“外防输入、内防扩散”的有效防线,形成横到边、纵到底、全覆盖、无死角的疫情防控工作格局。

锦州市各级机关干部还把主题

教育成果转化为实际行动,在疫情防控的重大考验中践行初心使命、诠释忠诚担当。同时,锦州市坚持在战“疫”一线考察识别干部,制定了“关于在疫情防控过程中考察了解干部工作方案”,组建巡回考察小组,依托巡回督导考察,重点岗位党员干部现实表现报告、正反面典型案例报告等工作机制,采取谈话了解、电话随访、抽查暗访等形式,全面考察识别干部担当作为情况,确保基层防控队伍时刻保持绷紧思想“一根弦”,织密严防严控“一张网”,打通落实“最后一公里”,确保疫情防控无死角、无盲区、无空白,坚决打赢疫情防控阻击战。